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Екологічну освіту у ВНЗ можна поділити на два напрямки: спеціальний, для 

студентів, які обрали екологію своєю спеціальністю, та загальноосвітню – для 

студентів інших спеціальностей. Для останнього спрямування в Національному 

технічному університеті «Харківський політехнічний інститут» (НТУ «ХПІ») 

розроблено та впроваджується 3-х стадійна безперервна екологічна підготовка 

студентів. Вона включає вивчення загальної та промислової екології, безпеки 

життєдіяльності та особливостей екологічної безпеки, зумовлених 

спеціальністю, за якою веде підготовку кафедра. 

Кафедра хімічної техніки та промислової екології (ХТПЕ) НТУ «ХПІ», як 

це випливає з назви, готує студентів за обома зазначеними вище напрямками. До 

першого – належить інженерна екологія, а до другого – обладнання хімічних 

виробництв та обладнання переробних виробництв харчової промисловості. 

На відміну від традиційних екологів, яких готують в університетах на 

географічних та біологічних факультетах, навчання фахівців з екології на 

кафедрі ХТПЕ має на меті підготовку кадрів для відділів охорони навколишнього 

середовища підприємств, державних адміністрацій різного рівня, відповідних 

відділів наукових та проектних установ. Саме тому студенти здобувають не 

тільки екологічну, а й широку інженерну освіту. Інженерна підготовка 

орієнтована таким чином, щоб майбутні фахівці мали змогу контролювати стан 
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довкілля, вести моніторинг джерел забруднення, розробляти та впроваджувати 

організаційні та технічні засоби захисту природи, брати участь в експертизі 

проектів. Важливим елементом такої підготовки є розбір конкретних проблем, 

що виникають у тих чи інших виробничих процесах. 

Хорошим прикладом у цьому сенсі є хімічна та нафтохімічна 

промисловість. В Україні підприємства цих галузей розташовані в насичених 

промисловістю регіонах (Калуш, Черкаси) та поблизу рекреаційних зон (Одеса). 

Виробництва великотоннажні та переробляють мільйони тон рідин на рік, серед 

яких є й такі, що мають підвищену небезпеку. На практичних заняттях студенти 

навчаються ідентифікувати потенційно небезпечні процеси в хімічному 

виробництві, пропонують рішення щодо техногенної безпеки, захисту 

навколишнього середовища. Завданням викладача є акцентування уваги на 

існуванні двох шляхів зниження антропогенного навантаження в районі 

хімічного підприємства. Перший – вдосконалення технології з метою 

підвищення ступеня використання сировини та енергії, утилізації вторинних 

матеріальних та енергетичних ресурсів. Другий – очищення скидних газів від 

таких забруднювачів як сірководень, діоксид сірки, оксиди азоту аміак та ін., 

розробка методів знешкодження, накопичення та організації максимально 

безпечного скидання стічних рідин, а також зберігання та утилізація твердих 

відходів. Вибір шляху вирішення екологічних проблем необхідно 

обґрунтовувати, як технологічно, так і економічно. При цьому студенти повинні 

усвідомити, що типові методи очищення виробничих відходів не завжди 

економічно обґрунтовані і нестандартні рішення, засновані на глибокому знанні 

технології виробництва, можуть виявитися значно ефективнішими. 

Перелічені проблеми хімічного та нафтохімічного виробництва 

представляють викладачеві широкі можливості для постановки 

конструкторських та розрахункових завдань, організації ділових ігор та інших 

інноваційних методів навчання. 
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